

Tras cumplirse ayer el plazo para un acuerdo Egipto-Israel sobre la autonomía

EUROPA PREPARA UN PLAN QUE RECONOCE EL DERECHO PALESTINO A LA AUTODETERMINACION

★ Tel Aviv asegura que la dimisión del ministro de Defensa Weizman no influirá en las futuras negociaciones

NUEVA YORK, 26. Según lo acordado en Camp David, el 26 de mayo de 1980, egipcios e israelíes, con la paternal asistencia de los norteamericanos, tendrían que haber llegado a un acuerdo sobre la autonomía palestina. El 26 de mayo ha llegado y ha pasado, y lo único que por allí ha ocurrido es la dimisión de Ezer Weizman, el moderado ministro de Defensa israelí, harto de ver a Begin no cumplir lo prometido.

TODO PENDIENTE

Washington habla de desilusión, pero subraya que las conversaciones continúan y expresa su esperanza de que desembocuen algún día en acuerdo. Su representante en esas negociaciones, Lebowitz, sin embargo, reconoce que quedan todavía por dilucidar los siguientes puntos: la seguridad en Cisjordania, la política de asentamientos judíos, el control del agua, si los árabes del viejo Jerusalén estarán incluidos en el acuerdo, y la «naturaleza» de la autonomía que se dé a los palestinos. En total: todo.

Y lo malo es que no se divisa ni la más remota posibilidad de compromiso. Begin sigue adelante con su política de colonizar los territorios ocupados, y Sadat, ante ello, radicaliza su postura y amenaza con romper las negociaciones. Sólo si Carter presionase con firmeza a los israelíes, éstos harían concesiones. Pero Carter no está de momento en posición de hacerlo por temor al voto judío en noviembre. No se espere nada desde aquí hasta entonces.

PLAN EUROPEO

Es una perspectiva inquietante para los europeos, que

Crónica de JOSE MARÍA CARRASCAL

se disponen a lanzar una ofensiva por su cuenta, que contará con el apoyo egipcio si antes de fin de año no hay acuerdo. Dentro de pocas semanas veremos a los europeos presentar un plan donde se reconoce el derecho de los palestinos al autodeterminación, y, de hecho, a tener su propio estado, al tiempo que se advierte que sin la O.L.P. no puede solucionarse la crisis, por lo que debe incluirse la en las negociaciones.

Son cosas de cajón, pero que no está todavía dispuesta a aceptar la Administración Carter, que viene advirtiendo a los aliados que no se metan en ese avispero. Los europeos están demasiado condicionados por la necesidad de petróleo árabe para ser ecuánimes en esta crisis, se filtra «off the record» a los periodistas, mientras Muskie pide oficialmente a sus colegas occidentales que no interfieran en el proceso iniciado en Camp David. No es probable que le hagan caso.

Pero tampoco lo es que el nuevo plan tenga otro efecto que mostrar a los árabes que Europa está interesada en resolver la crisis de Oriente Medio. Y que los suministros de petróleo continúen.

ISRAEL QUITA IMPORTANCIA A LA DIMISION DE WEIZMAN

Por otra parte, informa Efe, el ministro israelí de Asuntos Exteriores, Isaac Shamir, ha declarado hoy que la dimisión del ministro de Seguridad, Ezer Weizman, no influirá en las futuras negociaciones para la autonomía palestina.

Isaac Shamir expresó su pesar por la renuncia de Weizman, que aún debe pre-

sentar su dimisión por carta, y no dio mayor importancia política a los vínculos personales del ministro con personalidades de la Administración egipcia y en los EE.UU.

Shamir manifestó que «Israel está dispuesto a negociar con Arabia Saudí en base a la resolución 242 del Consejo de Seguridad de la ONU, pero no hemos recibido aún ningún ofrecimiento».

El príncipe heredero, Fahd, «hombre fuerte» de Arabia Saudí, declaró ayer al «Washington Post» que está dispuesto a negociar la paz, si Israel declara públicamente su disposición a devolver los territorios árabes ocupados en la guerra de los seis días, de hace 13 años.

Fahd, asimismo, anunció que su país podría atraer también a los demás países árabes, y a los palestinos, a las negociaciones.

Según Radio Israel, de fuente autorizada, también el rey Hussein se plegaría a las negociaciones si Israel devuelve territorios y acepta internacionalizar Jerusalén. «Hussein espera que el labismo llegue al poder en Israel», agregó la emisora.

TOQUE DE QUEDA PARCIAL EN GAZA

Las autoridades israelíes han impuesto el toque de queda parcial, hasta nueva orden, en el campo de refugiados de Djebellah, en el territorio de Gaza.

La medida se adoptó tras el lanzamiento de una granada contra un vehículo militar israelí, por segunda vez en pocos días, sin que causara víctimas.

CHOQUES ENTRE MILICIAS CRISTIANAS EN LÍBANO: Cinco muertos

Por lo menos cinco perso-

nas perdieron la vida y otras trece resultaron heridas en el tiroteo que mantuvieron hoy en el norte del Líbano durante más de cinco horas facciones rivales de las milicias cristianas, informó la radio flanqueada.

El tiroteo con morteros y ametralladoras, que, según la emisora falangista fue provocado por los seguidores del antiguo presidente libanés, Suleimán Franjieh, alcanzó especial intensidad en los pueblos situados al este de la ciudad costera de Batrun, a 53 kilómetros al norte de Beirut.

Los servicios secretos USA creen que los rehenes siguen en Teherán

NUEVA YORK, 26. (Crónica de JOSE MARÍA CARRASCAL).—Fuentes de los servicios secretos USA creen que los rehenes, contrariamente a lo que se ha anunciado a bombo y platillo, no han sido sacados de Teherán. Aparte de que en ninguna otra ciudad del país se han detectado las medidas de seguridad lógicas para cautivos tan importantes, está el hecho de que los militares que los custodian no tienen poder fuera de la capital y perderían el control sobre ellos en el momento que los sacaran de la Embajada. Los rehenes siguen, pues, allí. Lo malo es que sigue siendo tan difícil como antes el sacarlos.

DETENIDAS NUEVE AUTORIDADES KURDAS

Nueve gobernadores y alcaldes de cinco villas kurdas fueron detenidos por las autoridades iraníes, anunció ayer el diario «La Revolución Islámica», según recoge Efe.

Estas nueve personalidades, a las que se les acusa de colaborar con los combatientes kurdos, habían llegado la semana pasada a Teherán para denunciar ante el Consejo de la Revolución y el presidente de la República las consecuencias del bloqueo económico de varias poblaciones kurdas por parte del Ejército nacional iraní.

La misión no pudieron cumplirla, pues no se entrevistaron más que con Dariouche Foruhar, miembro de la Comisión de Buena Voluntad del Kurdistán, quien les prometió exponer sus quejas a las autoridades.

Su detención parece haber obedecido a la denuncia hecha a las fuerzas del orden por los «peshmergas islámicos kurdos».



TEHERAN, 26.—Los representantes de la Internacional Socialista, en un momento de su entrevista con Bani Sadr. (Ap-Europa).

LA INTERNACIONAL SOCIALISTA HA PROPUESTO, AL PARECER, UN ESTATUTO DE NEUTRALIDAD PARA IRAN

★ Kreisky, Felipe González y Olof Palme mantienen absoluta reserva sobre lo tratado en sus dos entrevistas con Bani Sadr

TEHERAN, 26. (Efe).—Los tres representantes de la Internacional Socialista, el español Felipe González, el austriaco Bruno Kreisky y el sueco Olof Palme se han entrevistado hoy con el presidente iraní.

González participa en el grupo en su condición del jefe del Partido Socialista Obrero Español (P.S.O.E.), mientras Kreisky es el actual canciller austriaco y Palme actúa como líder del Partido Socialdemócrata sueco.

El grupo, que llegó a Teherán ayer por la tarde, ha celebrado una comida de trabajo con el presidente Abolhassan Bani Sadr.

Previamente, durante la mañana de hoy, recibieron en su hotel de Teherán a algunos líderes de partidos políticos iraníes.

Después de dichas entrevistas, los tres líderes socialistas marcharon al Ministerio de Asuntos Exteriores iraní, donde se reunieron durante una hora con el ministro Sadeq Gotbzadeh.

Según se ha sabido extraoficialmente, en esta entrevista se trató del tema de los rehenes, pero inscrito en la problemática política general de Irán.

POSIBLE PROPUESTA SOCIALISTA A BANISADR

González, Palme y Kreisky se dirigieron a la oficina presidencial de Banisadr, donde celebraron una comida de trabajo.

Desde su llegada ayer por la tarde, ésta es la segunda vez que los representantes de la Internacional Socialista se entrevistan con Banisadr.

El primer encuentro tuvo lugar a última hora de la noche de ayer en casa del primer mandatario iraní.

Los representantes de la Internacional Socialista parecen que propusieron anoche

al presidente iraní, un «Estatuto de Neutralidad» que permitiría a Irán poner fin a la crisis internacional, según se ha sabido de buena fuente en Teherán.

Este «estatuto», cuyos detalles se desconocen, está dirigido a solucionar únicamente la crisis global, garantizándole a Irán la defensa de su opción revolucionaria —«ni Este ni Oeste»—, en conformidad con la decisión de la reciente conferencia islámica de Islamabad.

La aceptación de este «Estatuto de Neutralidad» le permitiría a Irán la reincorporación en la comunidad internacional, al mismo tiempo que evitaria el peligro de que se decantase por el Este, en afirmación de la fuente informante.

SILENCIO SOBRE LOS RESULTADOS DE LA VISITA

Según ha informado esta mañana Felipe González, la delegación socialista abandonó Teherán esta noche, en dirección a Viena, a bordo del avión de Kreisky en el que llegaron a esta capital Felipe González viajará el martes de Viena a Madrid.

Los tres líderes socialistas han admitido separadamente la posibilidad de que también se entrevisten con el ayatollah Mohammad Beheshti, presidente del Partido de la República Islámica y secretario del Consejo de la Revolución iraní.

Hasta el momento, los dirigentes socialistas mantienen absoluta reserva sobre el objeto de su viaje, insistiendo en que se trata simplemente de una visita informativa sobre la situación en Irán y el desarrollo de la revolución islámica.

Sin embargo, por primera vez, se ha filtrado esta mañana que, durante la entrevista con Gotbzadeh fue tratado el tema de los rehenes.

Nuevas normas sobre CREDITO OFICIAL A LA EXPORTACION

Conferencia-coloquio

Organiza Caja de Ahorros Municipal de Bilbao. SEDEX-Servicio de Extranjero.

Ponente Don Jesús Fernández Mercado. Banco de España. Oficina de Control Estadístico. Crédito Oficial a la Exportación.

Día: 27 mayo 1980.

Hora: 6,30 tarde.

Nota: La asistencia al acto es gratuita mediante presentación de la correspondiente INVITACION que deberá realizarse en las oficinas centrales de la Caja de Ahorros Municipal de Bilbao. Gran Vía, 23, Servicios Especiales, 3^a planta.



CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE BILBAO
BILBO AURREZKI KUTXA La Caja de todos